

昆明理工大学津桥学院

会议纪要

疫情防控及开学工作现场协调会会议纪要

昆明理工大学津桥学院校办公室编

签发人：邓钢

时间：2020年3月1日 星期日 上午 9:30

地点：空港校区公共教学楼 一楼大厅

出席：张远志、邓钢、杨芹湘、杨宏伟、雷金辉、方文龙、施永坤、巩明、

刘万明、杨金玉

列席：李超、曹丽萍、王庆、李玳、马尧双、邵日朝、杨珺、张秀鸿、原静、郑以、杨

承志、邓锐刚、张悟移、李允、王昆建、贾委、张树兴、丁文君、李耀平、浦婧、

刘鹏、孙昀、张天祥、李秋良、李长明、周发源

主持：邓钢

记录：杨姝

会议主要内容：

为深入贯彻学习贯彻习近平总书记2020年2月23日在“统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议”上的重要讲话精神，进一步抓紧抓实抓细学校疫情防控工作，统筹做好开学前后各项准备工作，并根据2020年2月28日《中共教育部党组关于统筹做好教育系统新冠肺炎疫情防控和教育改革发展工作的通知》要求及2月



28日《云南省教育厅关于有序推进当前疫情防控和有关工作的通知》等上级文件要求，在学校前期有关工作安排的基础上，学校全体班子成员及各职能部门负责人、各二级学院院长、总支书记、副书记在学校召开了此次现场协调会议。会上，教务处、学生工作处、人事处、总务处、保卫处、招生就业处分别就开学前后疫情防控及开学准备工作安排、下阶段工作方案、面临的主要问题进行了汇报，校领导对相关工作进行了现场协调部署。会后，全体班子成员和部分相关部门负责人到校医院进行了有关工作现场检查和进一步协调部署。

经会议研究决定：

一、细化工作方案：请各二级学院及职能部门在前期工作基础上，认真理清工作思路、工作重点及目标，并结合实际进一步细化本部门疫情防控和开学准备工作方案，并于2020年3月6日前汇总至学校办公室。请校办负责在汇总全校工作方案的基础上，起草形成学校统一的疫情防控及开学准备工作方案。

二、关于教学工作安排：学校定于3月16日（星期一）全面启动教学工作。若届时学生仍未开学返校，原则上全部课程将按课表时间结合课程实际采用远程教学的方式开展教学工作。教学须结合现有资源情况及课程特点，并充分利用教育部提供的各类线上教学资源以多种方式开展；请各二级学院立即着手布置相关教学工作，就线上教学、远程教学及各类课程所需教学平台、教学方式的使用提前与师生建立沟通联系，提前做好准备，以保障远程教学顺利有效开展。线上教学工作总体应按必要、有效、优选的原则，线下为主，线上为辅，并根据实际情况积极优选适用于各类课程和现有条件的不同方案。学校的有关网络设施条件应保障充分发挥作用，并根据需要进行必要的优化与充实。

三、关于学生教育管理工作：进一步完善疫情防控期间开学前后学生管理工作，请学生工作处、各二级学院及相关职能部门分别做好两个阶段的工作：一是开学返校前，



要继续落实好疫情防控，继续在“日报告”制度的基础上把工作做实做细，尤其注重掌握重点学生、重点地区学生的情况。同时，及时通知学生做好开学准备，并对师生进行积极的教育引导；二是开学返校后，学生从进校期间到进校之后的管理都要形成细化的方案，请各二级学院及职能部门与学生密切联系，确保工作落实；各二级学院党总支书记及辅导员要及时掌握每个学生健康情况，实时关注学生所在地区的疫情数据，及时关注学生心理状况并及时进行引导，多与学生家长建立沟通联系；三是做好错峰开学返校的预案，在严格遵守上级规定的我校错峰返校时间基础上，请学生工作处负责，会同教务处结合教学安排，就我校学生在上级规定的错峰返校时间内如何进一步优化错峰返校制定相关方案。

四、关于教职工教育管理工作：进一步做好教职工教育引导与管理工作，请各二级学院、各部门与人事处保持密切联系与沟通，做好教职工的教育引导和工作部署，明确因疫情防控需要导致推迟开学返校期间的各项工要求，落实做好有关教学准备工作；严格遵守上级关于未开学前师生不得提前返校的相关要求。目前居家隔离期满 14 天及以上的教职工仍需继续在昆居家隔离并认真完成网上健康登记，隔离期延至返校工作前一天。昆明无住房教职工原则上自行解决居住问题。

五、关于后勤保障工作：进一步做好疫情防控物资、设施保障、后勤人员管理工作。相关部门要严格遵守云南省新冠肺炎防控工作指挥部对返岗复工人员的相关要求，请总务处对所有返校后勤人员的个人健康状况进行严格审核，并要求返校人员填写《个人健康情况表》并签署《健康承诺书》；请总务处对校医院工作进一步严格要求，须结合学校疫情防控工作需要，从医院专业角度尽职尽责起好专业保障作用，并对做好校医院发热门诊室、隔离观察室等场地及相关的专业疫情防控设施、物资的准备工作，同时要加强对医务人员相关专业知识、专业技能的培训提升，并做好必要时增派相关专业医护人员到校支援预案；对于师生进校前后发生疫情时的应急准备，应按照属地管理原则进行对



口联系，由校办公室负责联系滇中管理管委会、总务处联合校医院负责联系属地的疾控部门，保卫处负责联系属地的安保部门，联系后获得的相关信息于 2020 年 3 月 4 日前汇总到学校办公室，以保障各项工作的及时开展。

六、关于校园安全工作：进一步做好疫情防控期间及开学前后校园安全管理工作。
请保卫处进一步完善安全维稳工作方案，在学生返校期间，加强校门口安保力量配备，认真测算并保障安保人员、体温测定人员人数、组数；做好师生返校的体温监测工作，请总务处确保学校门岗测温枪的正常配备以及后备资源充足，对有问题的测温枪必须及时更换，确保进校体温监测工作不出现失误；需安排 2 名安保人员参与校医院发热门诊及隔离区的安保工作，保卫人员须在完成工作的同时做好自身防护工作，保证自身安全。在无人员需要隔离的情况下校医院无需派出安保人员。校外人员确因工作需要进校，必须由对口职能部门严格按照云南省新冠肺炎防控工作指挥部对返岗复工人员的相关要求审核合格，提供填写合格的《个人健康情况表》、签署《健康承诺书》，提前 24 小时以上报学校疫情防控工作领导小组办公室（校办）审核通过后，由校办通知保卫处经监测体温后放行，进校须佩戴口罩，并严格遵守学校疫情防控及安全保卫相关管理。

七、关于毕业生就业及招生工作：进一步推进毕业生就业工作及招生准备工作。请招生就业处根据国家发布的各类就业信息及要求，积极协调制定相关方案，积极有效利用线上渠道及平台做好毕业生就业工作；必须有效推进毕业生就业相关工作，力保今年毕业生就业率及就业质量不下降；在下一步工作中对招生工作要进行积极的规划，确保做好今年的招生工作。

最后，党委书记张远志及校长邓钢强调：一是统一思想认识，提高政治站位。全校要深入学习贯彻习总书记关于疫情防控的一系列重要讲话精神，充分认识加强疫情防控工作的重要性，切实提高认识，把思想统一到中央、省委的部署要求上来。学校各级组织要把师生生命安全、健康安全放在首位，要加强师生思想政治工作，严格按照上



级的要求和学校的统一安排把工作落在实处。二是加强统筹协调，把工作落在实处。因疫情情况，学校具体开学时间尚待上级通知。目前学校已要求全体教职工进入工作状态，实行网上办公，学校领导及中层干部要强化大局意识、忧患意识和超前意识，统筹好疫情防控和学校发展、管理、教学及安全稳定工作。当前要把疫情防控工作落实到每位师生，切实掌握师生的情况，要求师生按照属地管控要求和学校的要求协助做好防控工作。同时各单位要做好开学前的准备工作，要把问题想在前面，提前做好师生返校后的疫情防控方案，如分级、分区、网格化管控的措施，要职责明晰、责任到人。教学工作要根据实际情况，合理调整，确保教学质量。后勤部门要做好物资保证，协调好校医院做好疫情防控专业保障工作。总之工作要有方案、有措施，切实把各项工作抓实抓细。三是发挥好党组织的战斗堡垒作用。各总支、支部要组织党员深入学习贯彻习总书记关于疫情防控的一系列重要讲话精神，做到学习有部署、有安排、有检查，各级党组织和党员要在疫情防控工作中，模范带头执行相关规定，党员在关键时刻必须冲在一线，确保各项工作顺利进行。同时也要注重积极结合全国和学校的疫情防控工作加强对师生员工的教育引导工作，积极发现和宣传先进事迹、先进人物，积极发现和培养入党积极分子和后备干部。四是加强组织纪律性，保证工作有序、安全稳定。在疫情防控的特殊和困难时期，必须以纪律保证各项政策、规定的坚决贯彻执行，学校领导和中层干部要做出表率，要模范执行政治纪律、工作纪律，确保学校工作有序、安全稳定。



送：全体参会人员

(共印 36 份)

昆明理工大学津桥学院办公室

2020 年 3 月 2 日印发

